



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИЯ
(УФНС России по Республике Мордовия)

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при УФНС России по Республике Мордовия

Саранск

«04» июля 2024 г.

№ 2

Председательствовал: **Кандрашкина И.И.**

Секретарь: **Акулинина Н.Н.**

Члены Общественного
совета: **Барашихина Т.А., Боксимер Э.А., Герасименко А.В.,
Лушенкова М.Г., Мухаев Р.Р., Поздняков А.И.,
Хохлов В.А., Громов Г.А.**

Присутствовали: **Горюнов Ю.Н.**

Руководитель УФНС
России по Республике
Мордовия

Сотрудники УФНС России
по Республике Мордовия **Бояркина С.А., Кежватов А.П., Чушников О.А.,
Махмутова Н.А., Крайнов В.Н.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. «Итоги работы УФНС России по Республике Мордовия по основным направлениям деятельности за первое полугодие 2023 года».

СЛУШАЛИ: руководителя УФНС России по Республике Мордовия **Юрия Николаевича Горюнова.**

Руководитель Управления **Ю.Н. Горюнов** озвучил основные итоги работы налоговых органов в первом полугодии 2024 года. На фоне позитивных изменений в экономике республики налоговые органы обеспечили положительную динамику налоговых поступлений.

В первом полугодии 2024 года Управлением обеспечено поступление администрируемых доходов в бюджетную систему в сумме 51 млрд. 557,8 млн. рублей, в том числе в федеральный бюджет – 12 млрд. рублей, в консолидированный бюджет Республики Мордовия – 22 млрд. 826 млн.

руб. (с учетом доходов, распределяемых УФК между бюджетами субъектов Российской Федерации), во внебюджетные социальные фонды – 16 млрд. 723 млн.рублей.

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем поступлений увеличился на 35,9%, в том числе в федеральный бюджет - на 34,7%, в консолидированный бюджет Республики Мордовия – на 25%, во внебюджетные фонды – на 55,5 процента.

РЕШИЛИ: Принять к сведению доклад Ю.Н. Горюнова.

2. О выполнении плана мероприятий, направленных на профилактику коррупционных и иных правонарушений в УФНС России по Республике Мордовия.

СЛУШАЛИ: Начальника отдела профилактики коррупционных и иных правонарушений и безопасности **Валерия Николаевича Крайнова.**

В своем выступлении Валерий Николаевич сообщил об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы», приказом УФНС России по Республике Мордовия от 14.10.2021 №01-08-11/084@ (с изменениями) утвержден План противодействия коррупции Федеральной налоговой службы на 2021-2024 годы (далее – План).

План состоит из 5-и разделов и содержит комплекс мероприятий антикоррупционного характера.

Управлением рассмотрены 58 уведомлений (в 2023 году – 43, в 1 полугодии 2024 -15 уведомлений) работодателей о заключении трудовых/гражданско-правовых договоров с лицами, замещающими должности федеральной государственной гражданской службы в УФНС России по Республике Мордовия. В каждом конкретном случае проводилась проверка наличия (отсутствия) фактов осуществления ими функций государственного управления и контрольно-надзорных функций в отношении организации-работодателя.

В 2023 году поступило 9 уведомлений государственных гражданских служащих, о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – уведомление), в том числе 2 уведомления заместителей руководителя, за 1 полугодие 2024 – 2 уведомления.

В ходе рассмотрения уведомлений, фактов возникновения конфликта интересов при исполнении государственными гражданскими служащими должностных обязанностей, не установлено.

В 2023 году принято 707 комплектов справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справки), представленных государственными гражданскими служащими на себя и членов семьи, в 2024 - 685.

Случаев непредставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера либо несвоевременного представления сведений не установлено.

В 2023 году уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы представлены 3-мя государственными гражданскими служащими, в 1 полугодии 2024 – 4.

Нарушений порядка уведомления гражданскими служащими представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы не установлено.

В 2023 году к ответственности за совершение коррупционного правонарушения, привлечены 3 государственных гражданских служащих, в 1 полугодии 2024 - 3.

Проанализированы сведения о соблюдении запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, - государственными гражданскими служащими (2023 -720 случаев, 1 полугодие 2024 – 687 случаев). Фактов несоблюдения установленных ограничений и запретов не выявлено.

В целях обеспечения открытости мер по противодействию коррупции, принимаемых ФНС России, на официальном сайте УФНС России по Республике Мордовия на постоянной основе осуществляется наполнение раздела «Противодействие коррупции», посвященного вопросам

противодействия коррупции. В целях выявления и исключения неактуальной информации проводится ежеквартальная ревизия

РЕШИЛИ: Принять к сведению доклад **В.Н.Крайнова**.

3. О досудебном урегулировании налоговых споров как инструменте эффективного взаимодействия с налогоплательщиками.

СЛУШАЛИ: Начальника правового отдела №2 **Наталью Александровну Махмутову**.

Как отметила, Наталья Александровна, досудебное урегулирование налоговых споров – это важный этап взаимоотношений налогоплательщиков и налоговых споров. Задачей данного механизма прежде всего является выявление природы конфликта, его причин и принятие мер к устранению этих причин из дальнейшей работы Управления.

Управлением на постоянной основе проводится работа с налогоплательщиками, направленная на устранение нарушений прав лица в максимально короткие сроки после поступления жалоб, анализируется характер представленных жалоб, доказательства ошибочности выводов/предложений налоговых органов. Это позволяет оперативно реагировать и выявлять причины возникновения налоговых споров, способствовать устранению данных причин.

Официальный сайт ФНС России снабжен всеми необходимыми для формирования и дальнейшего отслеживания жалобы (апелляционной жалобы) сервисами, начиная с образца создания жалобы, со ссылкой на нормы законодательства и заканчивая сервисом "Узнать о жалобе", предоставляющим организациям и физическим лицам возможность получать информацию о ходе и результатах рассмотрения обращений (жалоб, заявлений, предложений).

Чтобы подать жалобу (апелляционную жалобу) в электронном виде, необходимо на главной странице официального сайта ФНС России открыть вкладку "Контакты и обращения", затем перейти на вкладку "Досудебное урегулирование налоговых споров". Следует выбрать нужный для налогоплательщика пункт ("Юридическое лицо" или "Физическое лицо") и, придерживаясь формы, изложить содержание жалобы (апелляционной жалобы) с подробным описанием каждого ее пункта и ссылками на действующее законодательство.

Сервис Личный кабинет налогоплательщика также позволяет подать жалобу без личного посещения налогового органа и без помощи представителя. Для подачи документа достаточно воспользоваться любым цифровым устройством, подключенным к Интернету (компьютер, планшет или смартфон), и иметь доступ к личному кабинету налогоплательщика.

В связи с простотой данных сервисов, удобством и оперативностью, способ оспаривания действия или решений налоговых органов в электронном виде (через ТКС, ЛК) стал очень популярным среди налогоплательщиков.

Однозначно досудебное урегулирование споров в цифровом формате продолжит свое развитие.

Подводя итог, можно отметить, что в настоящее время Федеральная налоговая служба является наиболее открытым и настроенным на диалог государственным органом. Нами на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на разъяснение налогоплательщикам преимуществ досудебного порядка урегулирования налоговых споров, что положительно влияет на повышение уровня доверия налогоплательщика к налоговому органу и повышение уровня их финансовой и цифровой грамотности.

Задачей работы правового отдела №2 и в целом Управления является принятие мер по недопущению конфликтных ситуаций и своевременное их разрешение.

РЕШИЛИ: Принять к сведению доклад **Н.А.Махмутовой**.

Председательствующая



И.И. Кондрашкина

